

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Беѓар-Бехукотай (7.5.99)

כ"א אייר ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

125



Великое шествие

В канун прошлой субботы наступило 14-ое ияра - второй Песах. Этот день был дан на второй год после исхода из Египта, после того, как несколько человек, которые 14 нисана были нечисты и не могли справиться Песах, возмущенно обратились к Моше рабе-йну: почему они не имеют возможности принести пасхальную жертву, за что будут ее лишены.

В ответ Всевышний признает их правоту и дает Моше вечное восстановление для всех поколений: всякий, кто, то ли потому, что находился в дальнем пути, то ли потому, что был нечист, не имел возможности принести пасхальную жертву 14 нисана, сделает это в следующий месяц, 14 ияра - во второй Песах.

Другие заповеди даны были Всевышним "по Его инициативе". Здесь же сыны Израиля сами не хотели уступить: "За что будем мы лишены?". И заповедь была дана по их требованию.

Почему именно это?

Ребе, *шлита*, Король Мошиах, объясняет в своих святых беседах, какое из этого следует указание - нет того, что пропало: даже когда согласно велениям

Всевышнего нет возможности принести в Песах жертву, если этого хотят по-настоящему, есть о чем говорить, более того: тогда видно, что Всевышний, собственно, ожидал, что придут сыны Израиля и потребуют.

Смысл второго Песаха следует расширить, распространив его на всю Тору и ее веления: в чем бы то ни было и в любое время "ничто не пропало". Однако возникает вопрос: почему это нам раскрыто именно в связи с пасхальной жертвой? Может ведь возникнуть такое положение, когда непреодолимые препятствия помешают человеку исполнить и другие заповеди. Почему Высшее Провидение именно в этом показало, как велико значение крика души "За что будем мы лишены?" и то, что нет ничего "безвозвратно упущенного"?

Жертва Песаха сделала возможной первую Геулу, первое Избавление. Необходима была заслуга сынов Израиля, и они стали достойны времени Геулы. В силу этой заслуги Всевышний миновал дома евреев во время казни первенцев и освободил еврейский народ.

"Ничто никогда не пропало" - из всех заповедей Торы это сказано только о жертве Песаха, потому этим подчеркивается **время Геулы**.

Что перевесило чашу весов?

Сейчас также время Геулы, и индивидуальное Провидение удостаивает каждого возможности совершить хотя бы одно дейст-

вие, которое перевесит чашу весов и одарит весь мир и еврейский народ наступлением полной Геулы. Действие, в котором выразятся крик души и требование: "За что будем мы лишены?", "До каких пор?!"

Девятнадцать лет тому назад, ко дню Лаг-баомера, дню *гилулы*, восхождения из этого мира, Б-жественного таяя раби Шимона бар Йохая, Ребе, *шлита*, Король Мошиах, одарил нас чудесным даром - мы получили указание устраивать в этот день съезды и шествия детей. С тех пор это стало традицией. Десятки тысяч еврейских детей идут ярким шествием с надписями и флажками Мошиаха.

Участвуя в этих съездах и шествиях, дети выкрикивают 12 стихов Торы и изречений ее Мудрецов, все вместе в гордом единстве и со всей чистотой простодушия еврейских детей, воителей войск Всевышнего, требуют наступления истинной и полной Геулы с совершенным раскрытием последнего Избавителя.

Сегодня с нашей стороны съезды и шествия Лаг баомера - то одно-единственное действие, которое перевесит чашу весов и приведет к истинной и полной Геуле. В центрах Хабада можно получить детальную информацию о съездах и шествиях в вашем районе. Мы должны подготовиться сами, подготовить своих домашних, соседей и друзей - пусть никто не остается в стороне. Мы все идем на съезд единства и великое шествие к третьему Храму - тотчас и совершенно реально.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

из Торы Мошиаха

“Однажды говорил Б-г, дважды это слышал я“. Так сказано о даровании Торы (Тегилим 62, 12). На всех уровнях миров в Торе два аспекта - единство и множественность Тора - Мудрость Всевышнего - отсюда единство. Она дана для человека, действующего в мире, в условиях множественности - в ней множество тем, указаний и др.

Первое выражено словом “один“. Это означает, что все написанное в Торе, все ее многочисленные темы, - единое целое - сама Мудрость Б-га. Сказано в святой книге Зогар: “Тора и Всевышний - одно“.

Тора в человеке и в мире

Первое проявление раздробления, множественности в Торе, не велико: - деление на два: Десять заповедей, обобщение всей Торы, и Десять речений, которыми сотворен мир. На этом этапе разделения Мудрость Всевышнего спускается к физической реальности и облачается в то, что связано с человеком и миром.

В реальности человека и мира огромное множество деталей. Как связана с этим Тора, мы знаем только из нее самой.

Уже говорилось о том, что Десять заповедей - обобщение всей Торы. Они обобщают все 613 заповеди. Но есть и большее разделение. Как известно, в 613 заповедях есть позитивный и негативный аспекты: заповеди-веле-ния (то, что нужно исполнять) и заповеди-запреты (то, чего делать нельзя).

Этому делению есть соответствие в человеке: 248 позитивных заповедей соответствуют 248 частям тела, а 365 негативных заповедей - 365 кровеносным сосудам. Невидимым для нас образом Тора и человек органически связаны.

Такое построение создано для того, чтобы достоинство и значение творений и их деталей использовались так, что они связаны

Одно сказал Элоким

с Торой. Творения имеют значение только в связи с Торой, с самим Всевышним.

Связь сотворенного с Творцом

Мы начали с видения во всем единства. Что представляет собой “одно речение“ в Торе?

До того, как человек приступает к изучению Торы, в нем должно пробудиться благословляющее движение души: “Сначала благословляйте в Торе“ (Бава батра 85б). Перед Дающим Тору человек отдаляет “свое“: свое существование, своего эго. Тогда он ощущает не Тору, связанную с миром, состоящую из множества связанных с миром законов. Перед ним ее суть, - Мудрость Всевышнего (однажды говорил Б-г). В мире раскрывается “одно речение“ - сила Сущности, творящей из ничего.

Законы Торы облечены в дела и вопросы мира, которых так много. Со многим встречается в жизни чеорвек, и основное правило жизни - “На всех путя твоих познай Его“. Если человек всматривается в самые простые, обыденные вещи с надлежащей ориентировкой, он во всем находит Б-жественное. И все связано во едино.

В том, что связано с миром, Десять речений ориентированы противоположно. Действие этих творящих сил создает в мире осознание того, что, в сущности, он, мир, не существует. Тогда существование мира пронизывается совершенством Святости. И это - привлечение Сверху вниз.

Но самое главное - чтобы ощущение всеобщего единства перешло в единение народа Израиля, которое послужит подготовкой к дарованию Торы.

И народ, достигший единства, приходят к дарованию Торы в окончательном совершенстве ее при истинной и полной Геуле,

- в нашу Святую землю, в святой город Иерусалим, на храмовую гору, в Храм и в самую внутреннюю часть его - Святая Свя-

тых. -

О том времени сказано: “Новая Тора от Меня выйдет“ - Тора Мошиаха, “который будет обучать весь народ“,

- и наконец будет познание Торы от самого Всевышнего (Тора от Меня выйдет).

“Не будут больше учить друг друга... ибо все будут знать Меня“... не будет более скрываться (Мошиах) Учитель твой“. “И увидят очи твои Учителя твоего“, - тотчас и совершенно реально.

(Согласно беседе Ребе, шлита, Короля Мошиаха, в субботу Бефар-Бехукотай 5751\1991 г.).

Начало и конец субботы

Суббота главы Бефар-Бехукотай		
	Зажигание Конца свечей субботы	
Иерусалим	18.47	20.03
Хайфа	18.55	20.07
Тель-Авив	19.01	20.06
Москва	20.01	21.33
Нью-Йорк	18.40	19.43

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ₪ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: התהלוכה הגדולה
2. מתורתו של משיח: אחת דבר אלוקים
3. נפלאות עכשיו: ניסי נחל עמוד
4. אור החיים: נבואת הגאולה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Чудеса в вадии Амуд

Реб Нотик из хабадского квартала в Цфате и его семья хорошо помнят прогулку в будние дни Песаха в этом году. Во второй половине дня реб Нотик с детьми начал спускаться по крутизне вадии Амуд.

Они хотели спуститься и вернуться наверх еще до заката. Но обрыв и изгибы дороги сильно замедлили спуск. Реб Нотик понял, что надо подняться к шоссе раньше, чем стемнеет.

Увидев, что старшие дети уже внизу, он покричал им, но они исчезли.

Реб Нотик попросил брата ждать его с остальными: "Я только спущусь и позову старших". Он быстро направился вниз по склону, нагнал детей и велел им подняться наверх.

Тем временем солнце зашло. Он велел брату и детям скорей идти, пока не стемнело. И вдруг один из детей крикнул: "А где Левик?" Все остановились и оглянулись, будто не веря своим глазам. Левик, которому только пять с половиной лет, исчез.

Очевидно, он спустился с отцом в поисках старших. Никто не заметил его и он потерял отца. Где же он теперь?

Тьма сгушалась, отцу мальчика стало страшно: колючие расте-

ния, отвесные скалы, дикие животные... Ребенку всего пять с половиной лет!

Все начали звать Левика. В ответ - тишина. Время шло, минута за минутой, все обливались холодным потом.

Реб Нотик достал пелефон и вызвал полицию. Тут же примчались полицейские и работники заповедника. Начались поиски. И внизу, и наверху.

Прошло два часа. Ребенка не было. И тут у реб Нотика мелькнула мысль: "Я должен обратиться к Ребе, Королю Мошиаху". Он решил также позвонить жене. До этого он не хотел ее пугать.

К поискам присоединилось все больше людей. По радио "Кол Израэль" сообщили просьбу всем, кто может, помочь искать мальчика.

Реб Нотик не помнит уже, сколько раз он произнес "Иехи Адонейну, Морейну веРабейну, Мелех гаМошиах, леолам ваэд". Он помнит только, что просил благословения Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, чтобы найти ребенка целым и невредимым, и обещал рассказать о чуде.

Мать Левика не сразу пришла в себя. Затем села писать письмо Ребе, Королю Мошиаху, *шило*, через Игрот кодеш, прося, что-

бы мальчик вернулся целым и невредимым.

Письмо было вложено в том 14, который открылся на с. 224. Марат Нотик начала читать и вдруг увидела слова: "**И он, несомненно, уже с миром вернулся домой**".

Это была замечательная добрая весть.

В ту же минуту позвонили из отделения полиции и сообщили, что мальчик нашелся, слава Б-гу. Лишь теперь марат Нотик смогла разразиться плачем.

Левик рассказал, что потерялся, идя с отцом. Увидев, что стемнело, он стал карабкаться наверх.

Три часа он взбирался во тьме, без пищи и питья. Он потерял сандалии, оцарапался о кусты, встретил страшных зверей. Все время Левик читал выученные наизусть 12 стихов и изречений, и лишь чудом не упал с крутых скал.

Он добрался до шоссе, где, по воле Провидения, в то время проезжала машина с участниками поисков.

Семья Нотик поблагодарила всех, искавших Левика, и подарила отделению полиции том Игрот кодеш.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Практическое действие

А что касается практического действия, по-моему, нужно считать, что Шамир тут же отменит решение и разговоры об автономии.

Я все время боролся, чтобы было правительство Шамира. И, также, как я сделал все, что мог, для того, чтобы было создано правительство во главе с Шамиром, - если в отношении этих разговоров продолжают действовать в таком направлении, то я, Менахем Мендель, первым стану бороться со всей твердостью и всеми своими силами против Шами-

ра, чтобы правительство распалось.

(10 швата 5752/1992 г. из слов Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, обращенных к министру Шамиру).

То дам Я дожди в срок (Ваикра 27, 4)

И было так во дни **Гордоса**, что дожди выпадали по ночам. Утром сияло солнце и дули ветры, и земля просыхала. И работники выходили к делам своим, зная, что они трудятся ради Неба.

И было так во дни раби Шимона бен Шатаха и королевы Шломцион, что дожди лили от одного кануна субботы до другого, так что зерна пшеницы вырастали величиной с почки, а ячмень - с косточки оливы. Чечевица была как золотые динары, и собирали их Мудрецы и сохраняли на будущие поколения. (Сифра).

Пророчество о Геуле

Минуло восемь лет с тех пор, как в субботу главы Шофтим 5751 (1991) г. мы слышали беседу Любавичского Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, о том, что есть в нашем поколении пророк, и мы обязаны выполнять его указания.

Рав Херути Рефаэль из Кирьят-Малахи решил записать пророчества Ребе. Много месяцев он собирал и редактировал материалы об известных пророчествах и об их осуществлении.

От Иешаягу до наших дней

В книге "Пророчество Геулы" он расположил материал на двух уровнях: сначала - все еврейские пророки и во главе - пророк Иешаягу. Даже имя его связано с Геулой (*иешуа* - помощь, а также Геула). В наши дни его пророчество - явная реальность. В нем сказано о Мошиахе то, что мы видим сегодня: "Отросток из ств. ола Ишая (сын Давида)", "И почил на нем дух Б-га... дух совета и силы, дух знания и страха перед Б-гом... И будет судить народы... и перекуют мечи свои на заступы, не поднимет народ на народ меча".

Далее приводятся пророчества Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, о том, что касается отдельных людей и всего народа. Они широко известны: чудеса Шестидневной войны, войны в Персидском заливе, карибский кризис и др. Рассказ следует за рассказом, и читатель приходит к неизбежному выводу: мы - поколение Мошиаха, пришло время, к которому всей душой стремились из поколения в поколение.

Исполнилось все

Не было ни одного пророчества Ребе, которое бы не исполнилось. И потому нет никакого сомнения, что исполнится и главное пророчество: "Пришло время Геулы", "Вот он (Мошиах) приходит", "Есть уже не только существование Мошиаха, но и раскрытие Мо-



Книга рава Рефаэля Херути

шиаха", и обобщение всего - "Иехи Адонейну: "Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки". В первой части книги - иллюстрированный рассказ о деятельности Короля Мошиаха и о том, как мы содействуем осуществлению слов Рамбама "заставит весь народ", участвуя в различных кампаниях.

Описываются также влияние Ребе, Короля Мошиаха, на народы мира в критические моменты, непонятное падение режима коммунистов, принятие его инициативы американским правительством, которое согласилось основать воспитание на семи заповедях Ноаха и Десяти заповедях Торы.

А также и лекции

В других главах: война в Корее, война Иом-кипур, дети из Ирана, Ливанская война, война в Персидском заливе, переворот на Востоке, буря в Майами, Хеврон и многое другое.

В конце книги - важная глава "Указания и советы" Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, и подробный перечень книг, брошюр, кассет и других материалов о Геуле и Мошиахе. Можно заказать книгу или пригласить рава Херути с лекцией по тел.: 08-858-5590.

Добрые вести

Изучение Торы - где?

□ В Иерусалиме: Дом Хабада в Катамоне принимает юношей, желающих приобрести или углубить свои знания в области иудаизма и учения хасидизма.

Занятия проводятся в течение всего дня или часть дня, на разных уровнях. Принимаются и начинающие, которым необходимы самые основы.

Для тех, кто в этом нуждается, возможен интернат с полным обеспечением. Желающие получить дополнительные сведения или прийти на ознакомительную беседу, звоните, пожалуйста, по тел.: 053-816-101.

Как для мужчин, так и для женщин есть занятия во всех районах страны.

□ Рамат-ган: в Доме Хабада на ул. Бялика 18, Рамат-ган. Занятия ведет рав Мордехай Галь. Информация по тел.: 03-673-79-10.

□ Бат-Ям: В Доме Хабада, ул. гаацмаут 67, Мигдал Нахум, в Бат-яме. "Открытая иешива", которую возглавляет рав Агарон Гальперин. Информация по тел.: 03-506-82-70.

ГЕУЛА ב"ה
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה